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LFkku%       

eksckbZy uEcj% 

vH;FkhZ ds gLrk{kj  

 
 
 
 
 
lkekU; fooj.k ,oa vuqns'k & 
 
 
lsysDV fyLV dk dzekad &                   tuin dk uke &  
 

 
uksV&  

1- iz'ui= esa dqy 50 izz'u gSa ftuesa ls 20 iz'u y?kq mRrjh; ,oa 30 iz'u oLrqfu"B gSA leLr iz'u vfuok;Z gSaA 
2- izR;sd iz'u 02 vad dk gSA 
3- iz'ui= ds izR;sd ist ij vius gLrk{kj vafdr djsaA 

 
d`i;k iz'ui= iw.kZ djus ds mijkUr bls LdSu dj] bldh iBuh; izfr fnukad 10-08-2017 dh lk;a 05%00 cts rd 

mitragstuk@gmail.com ij bZ&esy ds ek/;e ls izsf"kr djsaA lk;a 05%00 cts ds mijkUr izkIr gksus okys dksbZ Hkh 
iz'ui= Lohdkj ugha fd;s tk;saxs rFkk ,sls vH;fFkZ;ksa dks v;ksX; ekuk tk;sxkA 

 
dqy iz'u & 50          vf/kdre vad & 100 
izkIrkad &  

th0,l0Vh0 fe=  
lkekU; ijh{kk iz'ui= 

 
y?kq mRrjh; iz'u 

 
iz'u 1- GST dk full form D;k gS\ 
mRrj 1- Goods and Services Tax 

 
 

iz'u 2- GST Portal dk URL D;k gS\ 
mRrj 2- www.gst.gov.in 

 
 

iz'u 3- ARN D;k gS\ 
mRrj 3- Application Reference Number 

 
 

iz'u 4- CPIN D;k gS rFkk fdrus fnuksa ds fy, Valid ¼oS/k½ gksrk gS\ 
mRrj 4- Common Portal Identification Number  15 fnu 

 
 

iz'u 5- dEiksft'ku Mhyj }kjk ITC dk ykHk fdl izdkj ls fy;k tk ldrk gS \ 
mRrj 5- ykHk vuqeU; ugha gSA 

 
 

iz'u 6- ,slh ikap Category crkb;s ftu ij iath;u gsrq vfuok;Z lhek (threshold) ykxw ugha gksrh gS \ 
mRrj 6- 1- vUrjkZT;h; vkiwfrZ djus okys O;kikjh 2- bZ&dkWelZ ds ek/;e ls O;kikj djus okys  

3- lzksr ij dj dh dVkSrh djus okys 4- fjolZ pkTkZ ds vUrxZr dj tek djus okys 5- ,tsUV dh 
izkfLFkfr esa O;kikj djus okys 6- dStqoy Mhyj 7- ,u0vkj0vkbZ 8- buiqV lfoZl fMLVhC;wVj 9- bZ&dkWelZ 
vkWijsVj 10- OIDAR o vU;A 
 
uksV % ;fn vH;FkhZ }kjk fdlh ,slh Category dk mYys[k fd;k x;k gS tks mDr esa lfEefyr ugha gS rks 
,slh fLFkfr esa d`i;k eky ,oa lsok dj vf/kfu;e dh lgk;rk ysa@ofj"B vf/kdkjh ls ijke'kZ dj ysaA    

 

vH;FkhZ dk uke  
firk@ifr dk uke  
izf'k{k.k laLFkku dk uke] tgka izf'k{k.k izkIr fd;k x;k  
izf'k{k.k izkIr djus dk fnukad  
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iz'u 7- GST esa iath;u gsrq D;k Qhl fu/kkZfjr dh x;h gS \ 
mRrj 7- dksbZ ughaA 

 
 

iz'u 8- ,sls dkSu ls Mhyj gS ftuds fy, iath;u ls iwoZ vuqekfur dj ns;rk ds vk/kkj ij ,Mokal VSDl tek 
djuk vfuok;Z gS \ 

mRrj 8- NRI ,oa Casual Dealer 
 
 
 

iz'u 9- GST ds vUrxZr fdrus dk;Zfnolksa esa iath;u iznku djus dk izkfo/kku gS\ 
mRrj 9- 03 dk;Zfnolksa esa  

 
 

iz'u 10- GST ds vUrxZr fdlh iathd`r O;fDr ds laUnHkZ esa j[ks tkus okys rhu [kkrksa (Electronic Ledgers) ds 
uke crkb;s\ ;g Hkh crk,a fd ;s [kkrs fdlds }kjk rS;kj fd;s tk;saxsa\ 

mRrj 10- 1. Electronic Caseh Ledger 2. Electronic Credit Ledger 3. Electronic Liability Ledger 
;g [kkrs dEI;wVj }kjk viMsV fd;s tkus gSaA 

 
 
 

iz'u 11- GST esa fdl&fdl fof/k ls dj dk Hkqxrku fd;k tk ldrk gS \ 
mRrj 11- 1. Over The Counter (OTC) 2. NEFT/RTGS  3. Net Banking 

 
 
 

iz'u 12- TDS dVkSrh U;wure fdruh /kujkf'k dh lIykbZ ij dh tkuh gS\ 
mRrj 12- nks yk[k ipkl gtkj 

 
 
 

iz'u 13- ;fn dj fu/kkZj.k vf/kdkjh }kjk iath;u izkFkZuk i= ij dksbZ uksfVl izsf"kr fd;k tkrk gS rks] uksfVl dk 
mRrj nsus ds fy, djnkrk dks vf/kdre fdrus fnuksa dk le; feysxk\ 

mRrj 13- lkr fnu 
 
 

iz'u 14- mRrjk[k.M esa GST ds vUrxZr iath;u izkIr djus ds fy, U;wure VuZvksoj D;k fu/kkZfjr dh x;h gS\ 
mRrj 14- 10 yk[k 

 
 

iz'u 15- Composition Scheme dk fodYi pquus ds fy, vf/kdre VuZvksoj gksuh pkfg,& 
mRrj 15- 75 yk[k  

 
 

iz'u 16- ISD dk full form D;k gS\ 
mRrj 16- Input Service Distributor  

 
 

iz'u 17- ISD ds fy, dkSu lk fjVuZ QkesZV fu/kkZfjr gSS\ 
mRrj 17- GSTR 6 

 
 

iz'u 18- GSTN dk iwjk uke D;k gS\ 
mRrj 18- Goods and Services Tax Network 

 
 

iz'u 19- OTC mode  esa tek dh tkus okyh /kujkf'k dh vf/kdre lhek D;k gS\ 
mRrj 19- nl gtkj  
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iz'u 20- eSU;wQSDpjlZ ds fy, lek/kku Ldhe ds vUrxZr fu/kkZfjr vf/kdRke nj ¼lh0th0,l0Vh0 $ ,l0th0,l0Vh0½ 

fdrus izfr'kr gS\ 
mRrj 20- 02 izfr'kr 

 
 

oLrqfu"B iz'u 
 

iz'u 21- GST Enrollment dh izfdz;k fdlds }kjk iw.kZ dh tkuh gS\ 
 

A) VAT esa iathd`r O;kikjh }kjk B) Ekuksjatu dj esa iathd`r O;kikjh }kjk 
C) Service Tax esa iathd`r O;kikjh }kjk D) mDr lHkh O;kikfj;ksa }kjk 

 
iz'u 22- GST esa jftLVªs'ku ds nkSjku vf/kdre fdrus KB dh QksVksxzkQ viyksM dh tk ldrh gS\ 

 
A) 10kb B) 150kb 
C) 100kb D) 200kb 

 
iz'u 23- GSTR- 1,2,3 Hkjus dh D;k frfFk gS\ 

 
A) 5, 10, 15 B) 15, 20, 25 
E) 10, 15, 20 C) 20, 25, 30 

 
iz'u 24- GSTR- 1 esa D;k fMVsYl gksrh gSS\ 

 
A) oLrqvksa dhA B) xzkgdksa dh 
C) lsokvksa dhaA D) Outward supplies dh 

 
iz'u 25- GSTIN D;k gSS \ 

 
A) GST jftLVªs'ku uEcj B) VAT dk iath;u 
C) dEiuh dk uke D) Bsdsnkj dk iath;u 

 
iz'u 26- TRN dh oS/krk fdrus fnu dh gksrh gSS\ 

 
A) 07 fnu B) 09 fnu 
C) 08 fnu D) 15 fnu 

 
iz'u 27- GST ds dqy fdrus component gSa\ 

 
A) 03 B) 04 
C) 02 D) 05 

 
iz'u 28- GST ds vUrxZr Goods and Services ij dj dh D;k njsa r; dh x;h gS\ 

 
A) 0, 5, 12, 18, 28 B) 0, 5, 18, 20, 28 
C) 0, 6, 12, 18, 30 D) 0, 5, 15, 20, 25 

 
iz'u 29- pkyku cukus ds fy, D;k djuk gksxk\ 

 
A) GST portal ij Log in djuk vfuok;Z gksxk B) foHkkxh; dk;kZy; esa tkdj Hkjuk gksxk 
C) GST portal ij Log in dh vfuok;Zrk ugha 

gksxh 
D) lh/ks cSad tkuk gksxk 

 
iz'u 30- OTC D;k gS\ 

 
A) Over the counter B) Only Trading Company 
C) Other Trade Costumer D) Online Tax Consultant 

 
iz'u 31- GSTR 4 Hkjus dh vafre frfFk D;k gS\ 
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A) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 15 rkjh[k rd B) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 17 rkjh[k rd  
C) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 16 rkjh[k rd D) frekgh dsh lekfIr ds mijkUr 18 rkjh[k rd 

 
iz'u 32- NRI/dStqvy Mhyj ds fy, iath;u dh U;wure VuZvksoj D;k gS\ 

 
A) 5 lakh B) 20 lakh 
C) 10 lakh D) U;wure VuZvksoj dh lhek ykxw ughaA 

 
iz'u 33- ns'k ds ckgj ls vk;kr djus ij dkSu lk GST vnk djuk iMsxk\ 

 
A) SGST B) IGST 
C) CGST D) mijksDr esa ls dksbZ ugah 

 
iz'u 34- LkIyk;j }kjk GSTR-1 esa viyksM dh x;h invoice, lacaf/kr Recipient dgka ns[k ldsxk& 

 
A) GSTR 2A esa B) GSTR 2C esa 
C) GSTR 2B esa D) mijksDr esa ls dksbZ ugah 

 
iz'u 35- LkIyk;j }kjk GSTR-1 esa viyksM dh x;h invoice ij lacaf/kr Recipient }kjk D;k&D;k dk;Zokgh dh 

tk ldrh gS& 
 

A) Accept fd;k tk ldrk gS B) Delete/Modify fd;k tk ldrk gS 
C) Reject fd;k tk ldrk gS D) mijksDr lHkh 

 
iz'u 36- fdlh ,d LkIyk;j }kjk mRrjk[k.M ds vfrfjDr ,d gh PAN ij mRrj izns'k] fnYyh] fcgkj vkSj gfj;k.kk 

ls Hkh O;olk; fd;k tkrk gSA mls fdrus iath;u izkIr djus gksaxs& 
 

A) lHkh jkT;ksa gsrq ek= ,d B) fnYyh ns'k dh jkt/kkuh gksus ds dkj.k ogka iath;u 
fy;k tkuk vfuok;Z ugha gksxk 

C) lHkh jkT;ksa esa vyx&vyx D) dsUnz 'kkflr jkT; gfj;k.kk esa iath;u dk dksbZ 
izkfo/kku ugha gS 

 
iz'u 37- GST ds vUrxZr ,d PAN ij fdrus iath;u izkIr fd;s tk ldrs gSa& 

 
A) ,d jkT; esa ek= ,d B) ,d ls vf/kd 
C) iwjs Hkkrjo"kZ esa ek= ,d D) buesa ls dksbZ ugha 

 
iz'u 38- Registration Application fUkEu rjhdksa ls sign dj submit dh tk ldrh gS& 

 
A) ek= Digital Signature Certificate dk iz;ksx 

dj 
B) ek= EVC dk iz;ksx dj 

C) ek= e-sign dk iz;ksx dj D) mijksDr lHkh 
 

iz'u 39- ,d nok fodzsrk }kjk lh/ks xzkgdksa dks nok dh fcdzh dh tkrh gSA mls GSTR 1 esa D;k details Hkjuh 
gksaxh& 
 

A) fcdzh ds fcyksa dh bill wise detail B) nok fodzsrkvksa ds fy, GSTR 1 Hkjuk vfuok;Z 
ughaA 

C) dj dh njksa ds vuqlkj fcdzh dh VuZvksoj D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
 

iz'u 40- GSTR 7 gS& 
 

A) Composition Taxpayer }kjk Hkjh tkuh okyh 
fjVuZ dk QkesZV 

B) TDS Deductor }kjk Hkjh tkuh okyh fjVuZ dk 
QkesZV 

C) NRI Taxpayer }kjk Hkjh tkuh okyh fjVuZ dk 
QkesZV 

D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 
iz'u 41- mRrjk[k.M jkT; esa iathd`r Composition Taxpayer }kjk vnk fd;k tk;sxk& 

 
A) ek= SGST B) ek= SGST ,oa CGST 
C) ek= CGST D) ek= IGST 
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iz'u 42- fdlh lkekU; djnkrk ds fy, Annual Return nkf[ky djus dh vafre frfFk D;k gS& 

 
A) foRrh; o"kZ iw.kZ gksus ds mijkUr 30 flrEcj B) foRrh; o"kZ iw.kZ gksus ds mijkUr 30 uoEcj 
C) foRrh; o"kZ iw.kZ gksus ds mijkUr 30 vDVwcj D) foRrh; o"kZ iw.kZ gksus ds mijkUr 31 fnlEcj 

 
iz'u 43- fdlh O;fDr }kjk vkWuykbZu 'kkWfiax ds fy, ,d iksVZy rS;kj fd;k x;k gS ftlesa og vU; O;kikfj;ksa dks 

viuk lkeku vkWuykbZu :i esa cspus dh lqfo/kk iznku djrk gSA D;k bl O;fDr dks GST ds vUrxZr 
iath;u ysuk gksxk\ 
 

A) gkW] ;fn mldk VuZvksoj 10 yk[k ls vf/kd 
gksxk 

B) vfuok;Zr% iath;u ysuk gksxk 

C) gkW] ;fn mldk VuZvksoj 20 yk[k ls vf/kd 
gksxk 

D) iath;u dh vko';drk ugha gksxh 

 
iz'u 44- ISD ds fy, fjVuZ Hkjus dh frfFk D;k gS\ 

  
A) vxys ekg dh 10 rkjh[k B) vxys ekg dh 12 rkjh[k 
C) vxys ekg dh 11 rkjh[k D) vxys ekg dh 13 rkjh[k 

 
iz'u 45- Composition Scheme viukus ds fy, fuEufyf[kr O;kikfj;ksa esa ls dkSu eligible ugha gS 

 
A) ,d ;k vf/kd jkT;ksa esa O;kikj djus okys  B) izns'k ls ckgj lIykbZ djus okys rFkk bZ&dkelZ 

vkWijsVj ds ek/;e ls vkiwfrZ djus okys O;kikjh] 
C) vk;krd D) eSU;wQSDpjj 

 
iz'u 46- iath;u gsrq U;wure okf"kZd VuZvksoj dh lhek fdu O;kikfj;kas ij ykxw ugha gksrh gS% 

 
A) Casual ,oa NRI djnkrk B) Interstate supply djus okys O;kikjh( 
C) buiqV lfoZl fMLVªhC;wVj vkSj bySDVªkWfud 

dkWelZ vkWijsVj ds ek/;e ls vkiwfrZ djus okys 
O;kikjh 

D) mi;qZDr esa ls lHkh 

 
iz'u 47- bySDVªkWfud dszfMV ystj] dszfMV gksrk gS% 

 
A) udn tek ds }kjk B) Qhl] vFkZn.M] C;kt ds fy, udn tek ds }kjk 
C) IGST, CGST, SGST ij vkbZ0Vh0lh0 ds 

}kjk 
D) vfxze tek dj ds }kjk 

 
iz'u 48- ,d O;kikjh tks mRrjk[k.M dk fuoklh gS] ds mRrj izns'k vkSj mRrjk[k.M nksuks esa O;kikj LFky gS] mls 

dgka th0,l0Vh0 jftLVsª'ku ysuk gksxk% 
 

A) dsoy mRrjk[k.M esaa B) mls mRrj izns'k vkSj mRrj[k.M nksuksa esa ,d gh 
iSu ij vyx&vyx th0,l0Vh0 jftLVsª'ku ysus 
gksxs 

C) dsoy mRrj izns'k esaa D) nks esa ls fdlh Hkh jkT; esa 
 

iz'u 49- eku yhft, fdlh O;kikjh ds 02 business verticals gSa] ftuesa ls ,d nsgjknwu esa dEI;wVj flLVe dh 
lIykbZ djrk gS vkSj nwljk uSuhrky esa vk;ju vkSj LVhy dh oLrqvksa dk O;kikj djrk gSA ;fn nsgjknwu 
bdkbZ ls uSuhrky bdkbZ ds fy, dEI;wVj dh [kjhn dh tkrh gS rks ,slh lIykbZ th0,l0Vh0 esa fdl 
izdkj gksxh% 
 

A) dksbZ invoice tkjh ugha fd;k tk,xk vkSj u 
gh th0,l0Vh0 fy;k tk,xk 

B) Invoice tkjh fd;k tk,xk vkSj th0,l0Vh0 fy;k 
tk,xk 

C) O;kikjh ds foosd ij D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 
 

iz'u 50- QeZ esa lfEefyr gSa& 
 

A) dEiuh B) fgUnq vfoHkDr dqVqEc ¼HUF½ 
C) fyfeVsM yk,fcfyVh ikVZujf'ki ¼LLP½ D) ,lksfl,'ku vkWQ ilZu¼AOP½ 

 


